
 

ЖИТОМИРСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ 

РОЗПОРЯДЖЕННЯ 

голови обласної державної адміністрації 

                                      

                                                                                                      №   

Про затвердження  Положення про 

організацію оповіщення про 

загрозу виникнення або виникнення 

надзвичайних ситуацій та зв'язку у 

сфері цивільного захисту 

Житомирської області 

 

 

 
 

 

Відповідно до статей 6, 39 Закону України "Про місцеві державні 

адміністрації", частини п’ятої статті 30 Кодексу цивільного захисту 

України, Положення про організацію оповіщення про загрозу виникнення 

або виникнення надзвичайних ситуацій та зв’язку у сфері цивільного 

захисту, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 

вересня 2017 року № 733, розпорядження Кабінету Міністрів України від 11 

липня 2018 року №488-р "Про затвердження плану заходів щодо реалізації 

Концепції розвитку та технічної модернізації системи централізованого 

оповіщення про загрозу виникнення або виникнення надзвичайних 

ситуацій" 

  

1. Затвердити Положення про організацію оповіщення про загрозу 

виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій та зв'язку у сфері 

цивільного захисту на території Житомирської області  (далі - Положення), 

що додається. 

 

2. Головам районних державних адміністрацій, міським головам, 

головам об'єднаних територіальних громад, керівникам підприємств, 

організацій, установ різних форм власності забезпечити функціонування 

відповідних ланок обласної системи централізованого оповіщення згідно із 

затвердженим Положенням. 
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3. Розпорядження голови Житомирської обласної державної 

адміністрації набирає чинності після його державної реєстрації з дня 

офіційного опублікування. 

 

4. Контроль за виконанням цього розпорядження залишаю за собою. 

 

 

Голова адміністрації                                                            Віталій БУНЕЧКО 

                     

 



ЗАТВЕРДЖЕНО 

Розпорядження голови  

Житомирської облдержадміністрації 

                                     № 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

ПОЛОЖЕННЯ 

про організацію оповіщення  про загрозу виникнення або виникнення 

надзвичайних ситуацій та зв'язку у сфері цивільного захисту  

 на території Житомирської області 

 

I.  Загальні положення 

 

1. Положення про організацію  оповіщення  про загрозу виникнення або 

виникнення надзвичайних ситуацій та зв'язку у сфері цивільного захисту (далі – 

Положення) визначає порядок організації оповіщення (органів виконавчої 

влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій, 

органів управління і сил цивільного захисту та населення області) про загрозу 

виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій, їх подальшого 

інформування з метою вжиття заходів безпеки, забезпечення зв’язком органів 

виконавчої влади та органів місцевого самоврядування у разі загрози 

виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій та ліквідації їх наслідків, а 

також забезпечення функціонування апаратури і технічних засобів оповіщення 

та технічних засобів телекомунікацій. 

2. Дія цього Положення поширюється на органи виконавчої влади, органи 

місцевого самоврядування, об'єднані територіальні громади,  операторів 

телекомунікацій, Житомирську філію  ПАТ "Укртелеком", а також 

підприємства, установи, організації незалежно від форми власності і 

господарювання. 

 

II.  Організація та забезпечення оповіщення про загрозу  

виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій 

 

1. Оповіщення та інформування органів виконавчої влади, органів 

місцевого самоврядування, об'єднаних територіальних громад про загрозу 
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виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій здійснюється на обласному 

рівні – з міського запасного пункту управління облдержадміністрації,     на     

місцевому     рівні  –  черговими    підрозділами  

Головного управління Національної поліції в Житомирській області. 

2. Утримання та підтримання у постійній готовності до використання  

системи централізованого оповіщення області здійснюється Житомирською 

філією ПАТ “Укртелеком”. 

3. Реконструкція  системи централізованого оповіщення області 

здійснюється відповідно до законодавства, на підставі рішень місцевих органів 

виконавчої влади та за погодженням з ДСНС України. 

4. Доведення сигналів, повідомлень про загрозу виникнення або 

виникнення надзвичайних ситуацій до населення, а також інформування 

здійснюється:  

через Житомирську філію ПАТ "Укртелеком", з використанням  

радіомовлення, операторів телекомунікацій із залученням телекомунікаційних 

мереж загального користування (телефонний зв’язок, текстові повідомлення);  

 через Інтернет-ресурси (сайти, соціальні мережі). 

Для передачі сигналів та повідомлень оповіщення використовуються 

сигнально-гучномовні пристрої, у тому числі встановлені на транспортних 

засобах, що залучаються для оповіщення,   електросирени та інші технічні 

засоби. 

Під час оповіщення населення області необхідно передбачати обов’язкове 

доведення сигналів і повідомлень до осіб з особливими фізичними потребами, 

керівників  підприємств, установ і організацій, що надають послуги особам з 

інвалідністю та маломобільним групам населення, визначених місцевими 

органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування,  об'єднаними 

територіальними громадами. 

5. Для привернення уваги перед доведенням інформації до населення про 

загрозу виникнення або виникнення надзвичайної ситуації передається 

попереджувальний сигнал “Увага всім”, а саме: уривчасте звучання 

електросирен та через вуличні гучномовні пристрої. 

Тривалість звучання попереджувального сигналу становить три - п’ять 

хвилин. Після попереджувального сигналу здійснюється трансляція 

відповідних повідомлень черговим оперативним запасного міського пункту 

облдержадміністрації про загрозу виникнення або виникнення надзвичайної 

ситуації. 

Повідомлення про загрозу виникнення або виникнення надзвичайних 

ситуацій готуються Управлінням з питань цивільного захисту населення та 

оборонної роботи Житомирської обласної державної адміністрації, місцевими 

органами виконавчої влади (органами місцевого самоврядування), керівниками 

підприємств, установ і організацій, де створено систему оповіщення, 

державною мовою. 

Зазначені повідомлення повинні містити інформацію про характер та 

місце загрози виникнення або виникнення надзвичайної ситуації, можливу зону 
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надзвичайної ситуації, заходи безпеки. Тексти повідомлень записуються на 

окремих електронних або оптичних носіях інформації та дублюються в 

паперовому вигляді. 

Тривалість звучання повідомлень, що передаються, повинна становити 

не менше п’яти хвилин, у разі потреби вони повторюються через кожні 10 -

15 хвилин. 

Пакети для інформування населення зберігаються в чергового 

оперативного пункту управління облдержадміністрації, інших чергових 

(диспетчерських) службах, що організовують оповіщення, а також 

радіотрансляційних вузлах та  операторів телекомунікацій,  що залучаються 

до оповіщення. 

Запуск електросирен здійснюється за допомогою чергового 

оперативного пункту управління  облдержадміністрації, який організовує 

оповіщення, а також центрах управління мережами операторів 

телекомунікацій, що здійснюють оповіщення. 

             6. Переривання трансляції програм телерадіомовлення для оповіщення 

населення здійснюється в автоматичному режимі за допомогою спеціальних 

технічних засобів, встановлених в апаратних телерадіоорганізацій.   

7. Готовність систем оповіщення до використання за призначенням 

забезпечується шляхом: 

 організації цілодобового чергування на пункті управління 

облдержадміністрації, в органах виконавчої влади та органах місцевого 

самоврядування, на об’єктах підвищеної небезпеки; 

 організації роботи всіх оперативно-чергових (чергових) та інших 

служб, що забезпечують оповіщення про загрозу виникнення або виникнення 

надзвичайної ситуації; 

 розроблення місцевими органами виконавчої влади (органами 

місцевого самоврядування) разом з операторами телекомунікацій та 

телерадіокомпаніями, які залучаються до оповіщення та перевірок 

автоматизованих систем централізованого оповіщення, порядку взаємодії 

оперативно-чергових (чергових) служб під час передачі сигналів оповіщення 

та інформації з питань цивільного захисту; 

забезпечення встановлення на об’єктах операторів телекомунікацій та 

телерадіокомпаній, які залучаються до оповіщення, спеціальних технічних 

засобів для передачі сигналів та інформації через програми теле- та 

радіомовлення; 

 встановлення безпосереднього зв’язку між черговою (диспетчерською) 

службою об’єкта підвищеної небезпеки та оперативно-черговою (черговою) 

службою органу виконавчої влади (органу місцевого самоврядування); 

планування і проведення разом з операторами телекомунікацій та 

телерадіокомпаніями, які залучаються до оповіщення, перевірок систем 

централізованого оповіщення, тренувань з передачею сигналів та інформації 

з питань цивільного захисту; 
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 проведення експлуатаційно-технічного обслуговування апаратури і 

технічних засобів оповіщення та технічних засобів телекомунікацій, а також 

технічних перевірок їх працездатності; 

8. Телекомунікаційні послуги для потреб   системи централізованого 

оповіщення надаються операторами телекомунікацій на договірних засадах. 

9. Посадові особи органів виконавчої влади (органів місцевого 

самоврядування), об'єднаних територіальних громад, підприємств, установ, 

організацій, до компетенції яких належать питання організації оповіщення і 

зв’язку під час загрози виникнення або виникнення надзвичайної ситуації, 

забезпечують: 

готовність систем оповіщення до дій за призначенням; 

створення необхідного резерву апаратури і технічних засобів, запасних 

частин; 

опечатування блоків, лічильників, панелей та технічних засобів для 

запобігання доступу до них з метою несанкціонованого запуску або 

відключення систем оповіщення; 

закладення (вилучення) пакетів з паролями, а також пакетів з текстами 

зазначених повідомлень.   

10. Керівники органів місцевого самоврядування, підприємств, установ 

і організацій незалежно від форми власності, власники об’єктів з масовим 

перебуванням людей зобов’язані встановлювати у населених пунктах, на 

підприємствах, в установах і організаціях, у місцях масового перебування 

людей сигнально-гучномовні пристрої, а також у службових і виробничих 

приміщеннях (у тому числі в навчальних та інтернатних закладах, закладах 

охорони здоров’я,  на підприємствах, в установах і організаціях, що надають 

послуги особам з інвалідністю та іншим маломобільним групам населення, 

або за місцем роботи зазначених осіб) -радіотрансляційні точки для передачі 

інформації з питань цивільного захисту. 

11. Забороняється підприємствам, установам і організаціям незалежно 

від форми власності, власникам об’єктів з масовим перебуванням людей 

відключати канали та лінії електрозв’язку, що задіяні системами оповіщення, 

здійснювати демонтаж сигнально-гучномовних пристроїв, у тому числі 

радіотрансляційних точок, електросирен, технічних засобів та апаратури 

оповіщення без погодження з відповідним місцевим органом виконавчої 

влади (органом місцевого самоврядування). 

12. У разі реорганізації, зміни форми власності або власників 

підприємств, установ і організацій передача апаратури та технічних засобів 

оповіщення узгоджується з місцевим органом виконавчої влади (органом 

місцевого самоврядування) з обов’язковим наданням акта приймання-

передачі та акта, що підтверджує їх технічну готовність до використання. 

 

III. Порядок оповіщення у разі загрози виникнення  

або виникнення надзвичайної ситуації 
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1. Рішення про оповіщення у разі загрози виникнення або виникнення 

надзвичайної ситуації приймають такі посадові особи: 

на  територіальному рівні -  голова обласної державної адміністрації;   

на місцевому рівні - голови місцевих державних адміністрацій або органів 

місцевого самоврядування; голови об'єднаних територіальних громад; 

на об’єктовому рівні- керівники об’єктів. 

2. Оповіщення про загрозу виникнення або виникнення надзвичайних 

ситуацій здійснюється: 

на територіальному рівні - черговим оперативним пункту управління 

облдержадміністрації; 

на місцевому рівні - черговими службами місцевих органів виконавчої 

влади (органів місцевого самоврядування); 

на об’єктовому рівні- диспетчерськими (черговими) службами об’єктів, 

на яких створено спеціальні, локальні та об’єктові системи оповіщення. 

3. Рішення про оповіщення у разі загрози виникнення або виникнення 

надзвичайної ситуації приймається на підставі: 

повідомлення про фактичну обстановку, що склалася у зоні можливого 

виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій; 

результатів аналізу прогнозованих даних, стану небезпеки природно-

техногенного характеру у регіоні, що вимагають негайного проведення заходів 

для захисту населення і територій; 

пропозицій органів виконавчої влади або органів місцевого 

самоврядування та керівників об’єктів, на території яких існує загроза 

виникнення або виникла надзвичайна ситуація. 

4. Черговий оперативний пункту управління облдержадміністрації, що 

здійснює оповіщення у разі загрози виникнення або виникнення надзвичайної 

ситуації, після отримання інформації про загрозу виникнення або виникнення 

надзвичайної ситуації інформує про це голову облдержадміністрації та за його 

вказівкою здійснює запуск   системи централізованого оповіщення області. 

5. Оповіщення осіб з обмеженими фізичними можливостями та інших 

маломобільних груп населення (осіб, які їх супроводжують) організовується 

місцевими органами виконавчої влади (органами місцевого самоврядування), 

власниками об’єктів з масовим перебуванням людей та керівниками 

підприємств, установ і організацій незалежно від форми власності, де 

працюють або можуть перебувати зазначені особи. 

 

IV. Організація зв’язку у разі загрози виникнення  

або виникнення надзвичайних ситуацій 

 

1. Оператори телекомунікацій в умовах надзвичайних ситуацій 

забезпечують зв’язок у порядку, передбаченому Законом України “Про 

телекомунікації” та функціонування апаратури і технічних засобів 

автоматизованих систем централізованого оповіщення та зв’язку, контроль за їх 

станом. 
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2. Керівники органів виконавчої влади (органів місцевого 

самоврядування), голови об'єднаних територіальних громад, керівники 

підприємств, установ і організацій, де встановлено апаратуру і технічні засоби 

оповіщення та технічні засоби телекомунікацій, забезпечують їх збереження, а 

також виконання відповідними оперативно-черговими (черговими, 

диспетчерськими) службами інструкцій із застосування зазначеної апаратури і 

технічних засобів. 

3. Контроль за станом готовності системи централізованого оповіщення 

здійснюється черговим оперативним пункту управління облдержадміністрації, 

черговими службами органів виконавчої влади та місцевого самоврядування.   

4. Згідно з планом, затвердженим  ДСНС України, головою 

облдержадміністрації проводиться технічна перевірка системи 

централізованого оповіщення області  з включенням електросирен та інших 

технічних засобів оповіщення (не рідше ніж один раз на рік). 

5. У разі виявлення несправностей апаратури і технічних засобів 

оповіщення та технічних засобів телекомунікацій територіальної або місцевої 

системи централізованого оповіщення органом виконавчої влади (органом 

місцевого самоврядування), що здійснює управління системою, та 

підприємством (оператором телекомунікацій), що здійснює експлуатаційно-

технічне обслуговування зазначеної апаратури і технічних засобів, негайно 

вживаються заходи до усунення несправностей. 

 У разі виявлення несправностей апаратури і технічних засобів 

оповіщення та технічних засобів телекомунікацій спеціальної, локальної або 

об’єктової системи оповіщення керівником об’єкта та підприємством 

(оператором телекомунікацій), який здійснює експлуатаційно-технічне 

обслуговування зазначеної апаратури і технічних засобів, негайно вживаються 

заходи до їх усунення. 

 

 

 

Начальник управління з питань цивільного  

захисту населення та оборонної роботи 

облдержадміністрації                                                              Сергій БЕЗНОСЮК 

  

 

 


